

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 22 (9307). Суббота, 18 марта 2017 года | Ц. 10 р. 35 к.

## Чтобы людям жилось комфортно

В ТРЕТЬЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ МАРТА У РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК.



В этот день отдаётся дань уважения профессионалам, в чьём труде люди нуждаются ежедневно. И пусть эта кропотливая, требующая большой самоотдачи работа часто остаётся незамеченной, её нужность и значимость от этого не уменьшается.

Стоящий уже 11 лет во главе предприятия ЖКХ П.М. Кузьмин по этому поводу полусерьёзно говорит так: «Когда про нас совсем забывают, не жалуются, не ругают, это означает, что мы работаем очень хорошо».

В преддверии Дня работников жилищно-коммунального хозяйства, который в этом году отмечается 19 марта, Пётр Михайлович (на снимке) ответил на вопросы обозревателя газеты.

– Пётр Михайлович, рас-

скажите о коллективе, который Вы возглавляете.

П. Кузьмин: Коллектив «Сорокинских коммунальных сетей» здоровый и надёжный. Времена, когда ЖКХ было проблемным, когда чуть ли не обычным явлением были пьяные сантехники и кочегары, ушли. Сегодня я уверен в каждом сотруднике нашего коллектива, уверен, что он не подведёт на своём рабочем месте. И выделить кого-то я не могу. Весь коллектив достоин похвалы за ту работу, которая выполняется. В любую погоду, будь то дождь или мороз, в любое время года, в любое время суток: и днём, и ночью они спускаются в смотровые и водопроводные колодцы и, стоя по колено, а то и по пояс в ледяной воде выполняют свой профессиональный долг не хуже сотрудников МЧС. Без таких специалистов – никуда.

За последние 8 лет коллектив сильно обновился. На смену ушедшим на заслуженный отдых ветеранам пришли молодые работники. Как руководитель, стараюсь до каждого из них донести, что работать с людьми – большая ответственность, и главная задача работников ЖКХ – делать всё для того, чтобы проживание наших

граждан было комфортным.

– Что сделано на предприятии в последние годы? Каковы главные достижения?

П. Кузьмин: За последнее десятилетие сделано очень много. Конечно, в первую очередь благодаря федеральным и областным программам, которые достаточно финансировались областным бюджетом. Это государственная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности», программы «Выход предприятий жилищно-коммунального комплекса на безубыточный уровень работы», «Модернизация объектов ЖКХ» и другие. Большой личный вклад в развитие коммунального хозяйства района внесли Н.П. Жариков и А.Н. Агеев.

Благодаря мероприятиям, проведённым в рамках программ, производительность труда на нашем предприятии повысилась примерно в 2 раза, расходы сократились как минимум вдвое. Построены котельные, работающие в автоматическом режиме. Если сравнить, как было лет 10 назад, то, например, на улице Советской в Сорокино в трёх котельных работало 12 человек, а сегодня этими же котельными управляет всего один человек.

В районе заменены на новые все инженерные сети. Осталось сделать это только в Готопутово (планируем в нынешнем году). Насосное оборудование заме-

нили на более экономичное и эффективное. По производительности оно работает примерно так же, но электричества потребляет в 2 раза меньше. В связи с этим не стало серьёзных аварий, перебоев, сбоев в работе систем отопления и водоснабжения.

Сегодня предприятие работает стабильно. Сейчас одна из главных наших задач – работа с потребителями водоснабжения, так как в этом направлении по разным причинам мы ежегодно теряем до полумиллиона рублей.

– Пётр Михайлович, вы так тепло говорите о своём коллективе и о потрясающей работоспособности ваших сотрудников. А как руководство «Сорокинских коммунальных систем» планирует поздравить их в связи с профессиональным праздником?

П. Кузьмин: Чтобы этот день остался в памяти, каждому работнику мы приготовили памятный подарок: кружку с логотипом нашей отрасли и ручку с памятной надписью.

Кроме того, всем двадцати пяти операторам котельных за обеспечение тепла и уюта в домах, детских садах, школах, в больнице вручим благодарственные письма директора предприятия. Ну, и, конечно, каждый член нашего большого коллектива получит премию.

– У вас есть возможность поздравить свой коллектив

### С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые работники и ветераны жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы вносите большой вклад в развитие экономики Сорокинского района, расширяете спектр предоставляемых услуг и улучшаете их качество, от вас зависят хорошее настроение и удобства в нашей жизни, красота во дворах и тепло в наших домах. Всё это – повседневные заботы коммунальщиков и бытовиков, значимость которых трудно переоценить.

Желаю вам оптимизма, удач, повышения благосостояния, безаварийной работы, больше благодарных слов, добра и здоровья!

Глава района А.Н.Агеев

через «Знамянку».

П. Кузьмин: Уважаемые коллеги и ветераны ЖКХ! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Искренне, от всего сердца благодарю за ежедневный труд. Пусть на работе у вас всё получается, а дома будет достаток и гармония. Крепкого здоровья, оптимизма, мира, добра и благополучия вам и вашим близким!

– И Вас – с профессиональным праздником, уважаемый Пётр Михайлович! Здоровья Вам, счастья и новых профессиональных успехов!

Окончание на стр. 2.

### животноводство

## У Рядовиченской фермы богатая история

На Рядовиченскую ферму мы прибыли уже после утренней дойки, когда скот стоял на свежем воздухе в загоне, а наладчик Дмитрий Шевчук агрегатом по навозоудалению навёл чистоту в базе.

Солнечный мартовский день явно нравился животным: будучи сытыми, они спокойно отдыхали, жевали жвачку и наблюдали за нами. Такое вот взаимное любопытство.

Обнаружила наше присутствие на территории и заведующая фермой Сауле Акановна Хамитова. Я заметила ей, что по ежедневным сводкам (в сравнении с прошлым годом) на ферме дела идут получше. Сауле



улыбнулась:

– Стараемся. Ферма у нас небольшая – до 250 голов. Коллектив из тринадцати человек работоспособный. Три основные доярки – Голубь Ольга Ни-

колаевна, Голубь Наталья Николаевна, Ненашева Ольга и подменная – Тутаева Наталья. Скотниками работают Рахимжанов Чалбай и Ненашев Сергей. Коровы у нас чёрно-пёстрой породы – потомки ещё того стада, которое было получено благодаря хлопотам лучшей доярки фермы, депутата Верховного Совета СССР Людмилы Никитичны Солоденко.

Конечно, надо обновлять стадо, и есть в этом смысле некоторые подвижки.

В красном уголке фермы сосредоточена вся необходимая информация: режим работы животноводов, рацион кормления животных, сведения о ежедневных надоях.

– Продолжается отёл коров, отбиваем нетелей, чтобы увеличилось дойное поголовье. Есть у нас два быка-производителя, – делится плюсами Сауле Акановна. – Сейчас осваивает на курсах в Ишиме профессию осеменатора Н. Голубь. Она же будет и санитаром. Освобождённого ветврача и зоотехника у нас нет.

Когда-то в Ишимском сельскохозяйственном техникуме получила специальность ветврача сама С. Хамитова.

– Но это было давно, – признаётся Сауле, – нужны свежие знания. О своих доярках могу сказать, что они умеют работать,

и со временем, надеюсь, наша ферма, если не вернёт былую славу, то в число стабильных попадёт. С кормами проблем нет: сено, сенаж (привозим из д. Городище), комбикорм. А вот техника старая. Два трактора в работе, но им бы нужна замена.

Сауле Акановна показала нам телёнок и с гордостью сказала:

– Мы добились минимального падежа новорожденных телят. В этом большая заслуга наших животноводов. Бычков будем кормить до более зрелого возраста, чтобы весили больше и стоили дороже. А тёлочками будем пополнять коровье стадо.

Директор Калыков Марат оказывает нам внимание и действенную помощь. На каждую просьбу животноводов откликается. При таком отношении можно надеяться на лучшее, и я надеюсь..

Хочется верить, что мечта заведующей фермой осуществима, ведь у Рядовиченской МТФ



много лет была добрая слава самой передовой фермы в районе. На страницах газеты «Знамя труда» публиковалось много материалов по лучшим дояркам и скотникам.

Хорошо бы на стенде в красном уголке рядом с производственными данными имена маяков прошлых лет и сегодняшних дней были ярко запечатлены. Но это уже из области пожеланий со стороны.

Людмила ДЮРЯГИНА.  
Фото Сергея ВАСЮКОВИЧА.



## ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Народным басням  
я не прилепляюсь.  
Как будто злою быть должна  
свекровь,  
Я с нею 10 лет в родстве  
являюсь,  
И дарит мне она всегда  
любовь.

Натружены мозолистые руки  
Добра свершают столько,  
что не счесть,  
Её так любят дети все  
и внуки,  
Ведь бабушек таких немного  
есть.

Ни разу для меня плохого  
слова  
Я не слыхала никогда в ответ  
И жертвовать собой всегда  
готова,  
Любя меня, как дочь,  
все 10 лет.

Сегодня я хочу написать статью о моей свекрови - маме - Шайкеновой Лазат, которой 15 марта исполнилось 55 лет. Удивительной и необыкновенной судьбы женщина проживает в селе Нижнепинигино. Совсем молоденькой дев-

чонкой вышла замуж за моего свёкра Шайкенова Аракбая. Молодая семья получила своё жильё. С большим энтузиазмом и задором молодая хозяйка обустроивала семейное гнёз-

три года долгожданная дочь Сауле. Все дети определены, у всех уже свои дети, но всегда с удовольствием все собираются в доме родителей за большим дастарханом. С утра хлопочет

внуков чем-то вкусеньким, чем-то особенным. И каждому она подберёт доброе слово, каждого старается подбодрить и поддержать.

Мама много лет проработала в Рядовичинском детском саду воспитателем. Не одну победу одержала она со своими детьми в различных конкурсах. С теплотой и любовью вспоминает своих воспитанников и до сих пор поддерживает добрые отношения с их родителями.

Четыре года назад мама перенесла инсульт, но благодаря огромной силе воли и упорству, она шаг за шагом возвращала себя к полноценной жизни. И у неё это получилось!

Она снова пишет стихи, печатается в районной газете, а совсем недавно вышел её новый сборник стихов «Откровения моей души».

Хочу пожелать тебе, мама, в твой юбилей долгой жизни, здоровья, семейного благополучия, вдохновения и чистого неба над головой!

Мы все тебя очень сильно любим!

Жанар ШАЙКЕНОВА.



дышко. Вскоре в семье родился первенец- сын Канат, через год родился сын Валихан, а через

мама на кухне, старается порадовать своих любимых детей,

## Папа, мама, я - спортивная семья!

11 МАРТА 2017 Г. В СПОРТИВНОМ ЗАЛЕ ЦЕНТРА ФИЗКУЛЬТУРНО – ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ВПЕРВЫЕ ВСТРЕЧАЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ДРУЖНЫХ СЕМЕЙ, ГОТОВЫХ ДОКАЗАТЬ, ЧТО ИХ СЕМЬЯ - САМАЯ СПОРТИВНАЯ. В СОРЕВНОВАНИЯХ «ПАПА, МАМА, Я – СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ» ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 5 СЕМЕЙНЫХ КОМАНД СОРОКИНСКОГО РАЙОНА ВОЗРАСТНОЙ КАТЕГОРИИ ДЕТЕЙ 4-6 ЛЕТ.



Командам были предложены интересные, очень не простые конкурсы, где необходимо было проявить быстроту, ловкость, силу и смелость. Увлечённо бегали и прыгали мамы и папы, совсем по-детски радовались победам, может быть, даже больше ребят. А дети радовались родительской любви и заботе. Ничто так не объединяет семейную команду, как стремление к победе.

Болельщики следили за ходом событий и громко поддерживали свои команды. И, конечно же, с нетерпением ждали результатов.

По итогам соревнований 1-место заняла семья Максима, Елены и Миши Ружиных, 2 место у семьи Алексея, Елены и Риты Воробьёвых, 3 место у семьи Антона, Надежды и Влада Чикиревых, 4 место заняла семья Александра, Екатерины и Олега Король, ну а 5 место заняла семья Сергея, Анастасии и Юлии Евграфских.

Ну и, конечно же, что за соревнования без призов. Все семейные команды получили заслуженные грамоты и подарки. Победителям вручили памятные призы. Этот праздник останется надолго в памяти у ребят и их родителей. И не важно, кто стал победителем соревнований, главное, что все почувствовали атмосферу праздника, сердечности и доброжелательности, взаимного уважения и понимания.

Давайте помнить о том, что преодолеть жизненные трудности будет легче, если мы будем вместе!

Главный же итог спортивного праздника – это ещё одна возможность собраться детям и взрослым вместе, проявить стремление в достижении общей цели.

И. ШАТУНОВ  
Фото Л. ГРИШАЕВОЙ.

## НОВОСТИ ТЮМЕНИ

## Шестнадцать жителей Тюменской области отмечают сотый день рождения

По спискам Пенсионного фонда, в Тюменской области зарегистрировано 4 тысячи долгожителей, из них только 597 – это мужчины. В этом году 1200 человек отметили или отметят 90-й день рождения, 164 пенсионерам исполнится 95 лет, а вековой юбилей отпразднуют 16 долгожителей.

Тюменские юниоры заняли весь пьедестал Юниорская команда Тюменской области по биатлону заняла весь пьедестал в спринте на первенстве России. Соревнования стартовали 14 марта в Ханты-Мансийске.

## ФОТОРЕПОРТАЖ

## Профессионалы ЖКХ

Нач. на стр. 1

ПОСЛЕ ИНТЕРВЬЮ С П.М. КУЗЬМИНЫМ ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР ООО «СКС» ВАДИМ ВЛАДИМИРОВИЧ ДОЛГИХ (СТАЖ ЕГО РАБОТЫ НА ЭТОМ ПРЕДПРИЯТИИ БОЛЕЕ 25 ЛЕТ) ПРОВЁЛ НЕБОЛЬШУЮ ЭКСКУРСИЮ ПО НЕКОТОРЫМ ОБЪЕКТАМ ЖКХ. ВО ВРЕМЯ НЕЁ ЕЩЁ БОЛЬШЕ УТВЕРДИЛАСЬ ВО МНЕНИИ, ЧТО «СОРОКИНСКИЕ КОММУНАЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ» – ЕДИНЫЙ, ХОРОШО ОТЛАЖЕННЫЙ МЕХАНИЗМ, ВЫПОЛНЯЮЩИЙ ПОЛОЖЕННЫЕ ЕМУ ФУНКЦИИ СВОЕВРЕМЕННО И КАЧЕСТВЕННО.



Специалисты бригады аварийно-восстановительных работ (справа - налево) слесарь Е.Н. Канаревских, мастер А.В. Стрельцов, слесарь А.И. Пирогов, сварщик Е.М. Коночкин, слесарь-водитель В.С. Жигалёв (за рулём автомобиля) готовы к выезду по очередной заявке



Водители ассенизаторских машин С.В. Маткин и О.В. Моргунов

Жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ) — комплекс отраслей экономики, обеспечивающий функционирование инфраструктуры поселений, а также различных зданий в них, создающих безопасное, удобное и комфортабельное проживание и нахождение в них людей путём предоставления им коммунальных ресурсов и широкого спектра жилищных услуг. Включает в себя также объекты социальной инфраструктуры для обслуживания жителей.



С.А. Брызгалов – оператор построенной в 2004 году водоочистной установки, производительностью 600 кубометров в сутки

Диспетчер аварийно-восстановительной службы А.П. Сидоров – на рабочем месте.



Ветеран отрасли ЖКХ, оператор котельной № 2 А.Е. Якунин (слева) и главный инженер ООО «СКС» В.В. Долгих

Один из пользователей интернета и, как видно, благодарный клиент службы ЖКХ, имя которого история умалчивает, так оценил вклад работников ЖКХ в обеспечение комфортности наших с вами жилищ:

Заслуги ваши ценим в полной мере:  
Хоть на дворе и XXI век –  
Без ЖКХ, как в каменной пещере,  
В своей квартире жил бы человек!

Присоединяемся к этой высокой оценке! С праздником, уважаемые профессионалы!

Марина ЛАКМАН.  
Фото автора.